

使用激光制導炸彈 傳有兒童被殺

# 美空襲敘伊邊境 親伊朗民兵5死

美國總統拜登前日下令，對敘利亞和伊拉克邊境地區3個親伊朗民兵組織的軍事設施發動空襲，以報復民兵組織利用這些設施襲擊駐伊拉克美軍。人權組織稱，空襲造成5名民兵死亡，敘利亞國營通訊社則報道，有一名兒童被殺及至少3人受傷。



■美國派出F-16戰機攻擊親伊朗民兵。 網上圖片

美國國防部發言人柯比稱，美軍當晚派出F15和F16戰機空襲了3個目標，其中兩個空襲目標位於敘利亞境內，另一個在伊拉克境內。

柯比稱，包括「真主旅」和「賽義德烈士旅」在內的多個親伊朗民兵組織，使用這些邊境軍事設施對駐伊拉克美軍發動無人機襲擊，形容此次空襲為「防禦性攻擊」。空襲使用了激光制導炸彈。柯比又表示，發動空襲的戰機人員安全返回，每次空襲都擊中了預定目標。

美國國防部指出，今年以來，位於伊拉克親伊朗民兵針對美國在伊拉克的設施，發動超過40次襲擊，聲稱是要施壓美國，促美國撤走

所有駐軍。

據推測這些無人機由伊朗提供，用於攻擊在伊拉克的大約2,500名美國軍事教官，以及美國中情局的工作人員。此次美軍空襲的目的，是打掉武裝分子的這種能力。

## 民兵組織揚言報復

今次空襲是拜登上任後，第二次下令實施軍事行動。今年2月底，美軍對位於敘利亞東部的親伊朗民兵組織目標發動空襲，摧毀多處設施，據報炸死逾20名武裝分子，理由同樣是報復民兵發射火箭炮襲擊駐伊拉克美軍設施。

親伊朗的伊拉克民兵組織「人民動員」表示，空襲「造成一群英勇戰士殉

難」，同時揚言報復。

美軍針對伊朗的新一輪空襲行動，正值伊朗強硬派領袖萊希剛當選總統；拜登政府同時正尋求挽救與伊朗的核協議。外界關注今次空襲，會否令多國早前暫停的核談判進度進一步受阻。

分析又形容今次襲擊非常重大，受襲的親伊朗民兵組織威脅要向美軍報復，相信針對美國在伊拉克及敘利亞軍事設施的襲擊可能會升級。

在美軍空襲前一日，獲伊朗及伊拉克政府支持、反對美國在當地駐軍的什葉派民兵組織「人民動員」，上周六在伊拉克首都巴格達以東接近伊朗邊境的前美軍基地，舉行閱兵儀式並展示坦克等軍備，伊拉克總理卡迪米亦有到場觀看。



■親伊朗民兵近月曾多次出動無人機襲擊駐伊美軍。 網上圖片

■拜登派軍機空襲敘伊邊境的親伊朗民兵據點。 網上圖片

## 以國對伊朗核協議抱嚴重保留

以色列新任外交部長拉皮德前天與美國國務卿布林肯面對面會談時表示，以色列對在維也納磋商伊朗核協議持嚴重保留態度。他也承諾，以色列將致力改善與美國的關係。

這是以色列新政府兩周前上台後，與主要盟友華府的第一場外交首長面對面會談。美國官員表示，布林肯與拉皮德進行一場非常積極的討論。

雙方討論的主要議題包括伊朗核協議和以色列與波斯灣阿拉伯國家關係正常化協議，以及對加薩的人道主義援助和東耶路撒冷的地位。東耶路撒冷局勢緊張，助長以色列人和巴勒斯坦人5月掀起的新一波暴力衝突。

### 稱準備與美國合作

拉皮德說，他已準備好與美國合作，在以巴上個月爆發流血衝突後，將雙方衝突降至最低程度，但也明確表示，他對美國總統拜登推動最新談判，希望恢復2015年伊朗核協議感到擔憂。

拉皮德在羅馬會晤布林肯前簡短表示：「以色列對在維也納磋商伊朗核協議持嚴重保留態度。我們認為討論這些分歧的方式是展開直接且專業的對話，而不是透過記者會。」

拉皮德本月13日剛上任，成為現任民族主義派總理貝內特旗下的外長。拉皮德指控前總理內塔尼亞胡公開力挺美國前總統特朗普所屬的共和黨，破壞了美國昔日對以色列堅定不移的支持。



■布林肯（右）與以色列外交部長拉皮德首次會晤，談及伊朗核問題。 法新社

## 佛州塌樓疑源於底部結構

美國佛羅里達州邁阿密上周發生住宅大樓倒塌事件，國家標準技術研究所（NIST）近日派專家前往現場，對事故原因展開初步調查。專家通過分析大樓倒塌過程的影片，認為問題可能出現在大樓底部結構，但也不排除涉及設計或建築錯誤，具體需等至搜救工作結束後才能確認。

在日前公開的2018年工程報告中，曾指出大樓游泳池底部的混凝土結構受損，影片拍攝到大樓中央最先出現垂直塌陷，該處距離報告所指的游泳池不遠，其後大樓中央後方的部分、大樓東部亦先後倒塌。一名當時身處大樓內的居民稱，她稱在倒塌前曾見到游泳池附近出現一個坑洞。

根據以上兩條線索，工程人員初步判斷事故原因與大樓底部有關，問題可能源於地下停車場或住宅低層。當年報告還曾指出，大樓的受損可能是受到侵蝕所致，但有結構工程師認為，侵蝕情況在樓齡較高的大樓中常見，但不太可能因此突然倒塌。



■貝特朗被指為馬克龍總統大選主要對手。 路透社

## 法國地選馬克龍政黨大敗

被視為法國明年總統大選前哨戰的地方選舉，前日舉行第二輪投票，初步點票結果顯示中間偏右及中間偏左政黨繼續控制所有大區議會。總統馬克龍所屬的執政共和前進黨，未能在任何大區議會取得勝利，馬克龍明年競選連任將面對嚴峻考驗。

今次選舉選出各大區議會和省議會的議員，大區是法國地方行政區域第一級單位，省則是低一級別的行政區域，每6年舉行一次選舉。前晚的初步點票結果顯示，以共和黨為首的中間偏右聯盟控制7個大區議會，以社會黨為代表的中間偏左政黨，則在5個大區議會勝出。首次參與地選的共和前進黨，進入第二輪投票的候選人無一勝出，未能控制任何大區。

路透社形容這是馬克龍「恥辱的一晚」，但政府消息人士透露，雖然選情失利，馬克龍將不會改組政府，但將對政府進行有限度調整。

極右「國民聯盟」同樣未能在任何大區勝出，但在全國獲得約20%選票。領袖勒龐對結果表示失望，指出來自右翼和左翼的政黨結盟，聯手阻止「國民聯盟」勝選，她表示將放眼總統選舉，將加強動員力量。

受疫情等多個因素影響，今次地方選舉第二輪投票的投票率僅34%，與一周前首輪投票的33%投票率相近。分析認為，馬克龍和勒龐的政黨在今次地選雙雙失利，反而中右聯盟表現亮眼，共和黨領袖貝特朗有力在明年挑戰總統寶座。